
 

 

proprietà esclusiva di MZ PLUS S.R.L.S,  
Trescore Balneario (BG) via Paglia 19/D  P.IVA 04537560163 

Sul fondo di una barca alla profondità di 30 cm dalla superficie del mare (densità dell’acqua 
salata 𝝆 = 𝟏, 𝟎𝟑 𝒈

𝒄𝒎𝟑) si è formato un foro circolare di sezione uguale a 𝟔	𝒄𝒎𝟐.  
Calcolare l’intensità della forza che è necessario esercitare perpendicolarmente su un tappo 
per chiudere il foro. 

 
Calcoliamo la pressione a 30 cm di profondità con la legge di Stevino:  

𝑃 = 𝑔	𝑥	𝜌	𝑥	ℎ = 9,8
𝑚
𝑠% 	𝑥	1,03	𝑥	10

& 𝑘𝑔
𝑚& 	𝑥	0,3	𝑚 = 3,031	𝑥	10&𝑃𝑎 

Il foro ha area pari a 6	𝑐𝑚% = 6	𝑥	10'(𝑚%. 

Sapendo che: 

𝑃 =
𝐹
𝐴 

Ricaviamo 𝐹: 

𝐹 = 𝑃	𝑥	𝐴 = (3,031	𝑥	10&𝑃𝑎)	𝑥	(6	𝑥	10'(𝑚%) = 18,19	𝑥	10')𝑁 = 1,8	𝑁 
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